

外交部发言人回应美国总统特朗普就中国经济发表的言论

中国经济平稳增长对美国是好事

新华社北京7月16日电(记者王卓伦、伍岳)针对美国总统特朗普就中国经济发表的言论,外交部发言人耿爽16日在例行记者会上回应时表示,中国经济保持平稳增长、稳中有进,对世界经济是好事,对美国也是好事。

“大家应该都注意到了,中国国家统计局昨天发布了上半年中国经济运行状况数据,国新办也举行了新闻发布会,有关内容大家可以去查阅。”耿爽说。

耿爽表示,在全球经济增长有所放缓、不确定性和不稳定性增多的情况下,今年上半年中国GDP取得了6.3%的增长。“我想这还是一个不错的成绩,特别是同世界其他主要经济

体相比,应该说是领先的。”

“中国本可以采取更强刺激政策获得更高的经济增长率,但我们没有这样做。我们致力于实现经济高质量发展,着力推动经济结构调整和产业升级,通过改革创新释放市场主体活力,保持经济稳中有进的态势。”耿爽说。

他表示,6.3%的增长率符合外界对中国经济的预期。昨天中国经济数据公布之后,世界主要市场的反应是比较平和的。中国是世界第二大经济体,多年来对世界经济增长贡献率保持在30%以上。

新华社北京7月16日电(记者王卓伦、伍岳)外交部发言人耿爽16日在例行记者会上回应相关提问时表示,美方对中委、中拉合作增加指责,只能解读为是一种“酸葡萄心理”,是为自己推行“新门罗主义”造势。

有记者问:据报道,美国南方司令部司令法勒称,中国是委内瑞拉最大债权国,使委人民背负债务。请问中方对此有何评论?

耿爽表示,最近一段时间以来,美方官员多次攻击中委、中拉合作,但种种论调都漏洞百出,根本经不起推敲。

“众所周知,中委、中拉合作秉持相互尊重、平等互利、合作共赢理念,聚焦共同发展,实实在在造福了两国人民,促进了当地经济社会发展,受到委内瑞拉和拉美人民的普遍欢迎。”耿爽说。

他表示,如果美方真心关注拉美发展,就应该拿出实招,多帮助拉美国家发展经济、改善民生。

“中拉关系平等、互利、创新、开放、惠民,不具排他性,我们对包括美方在内的各方在拉美开展合作持积极态度,也希望美方能同样大度大气。”耿爽说。

外交部发言人表示是美国为推行「新门罗主义」造势

美方对中拉合作横加指责 是一种「酸葡萄心理」

英首相候选人最后一辩,观点惊人相似

竞选英国执政党保守党党首暨下任首相的两名候选人15日晚投入最后一场辩论,就脱离欧洲联盟等多项议题观点相似,让主办方直呼两人像在“谈情说爱”。

鲍里斯·约翰逊和杰里米·亨特都批评美国总统唐纳德·特朗普对4名少数族裔美国国会女议员的言论:都认为应取消现有“脱欧”协议中关联北爱尔兰边界问题的“备份安排”,且英国议会不应阻挠可能发生的“无协议脱欧”。

批特朗普

辩论由英国《太阳报》和谈话广播台主办,《太阳报》时政新闻编辑汤姆·牛顿·邓恩主持,是约翰逊和亨特在党首选举结果23日揭晓前的最后一场一对一辩论。

但按照《太阳报》的说法,两人把对决变成“谈情说爱的聚会”。

就美国共和党籍总统特朗普14日和15日接连“炮轰”亚历山德里娅·奥卡西奥-科尔特斯等4名民主党籍少数族裔女议员,说她们“憎恨”美国、应回到“完全破裂、犯罪猖獗”的祖国等,约翰逊和亨特都予以批驳。

约翰逊说,特朗普言论“在一个现代多民族国家完全不可接受”,作为“多民族、多元文化社会领袖”,“根本不能用那类语言谈及把人们送回祖国”。而娶了中国妻子的亨特说,如果有人对他的三个子女说同样的话,他会“彻底震惊”,那完全不是英国作风”。

新首相将如何带领英国“脱欧”

本报记者桂涛

人人都在谈论鲍里斯·约翰逊。这个英国前外交大臣、伦敦前市长是目前英国下任首相的最大热门,民调显示,他大幅领先唯一的对手、英国现任外交大臣杰里米·亨特,成为首相只是时间问题。

约翰逊的另一个身份是“脱欧派”领袖,而支持“脱欧”正是约翰逊领跑首相争夺战的重要原因之一。从2016年的“脱欧”公投起,约翰逊就不遗余力支持“脱欧”。特别是在“脱欧”变“拖欧”的情形下,保守党和民众如今都更希望看到一个不惧“无协议脱欧”的领导人带领英国尽快走出困局。

目前,约翰逊在各种场合不断重申:英国必须在10月31日的新期限前完成“脱欧”,哪怕这样做的代价是“无协议脱欧”——即“硬脱欧”。

最近“跌跌不休”的英镑正是市场对约翰逊上台、带领英国“无协议脱欧”可能性大增的映照。一旦约翰逊当选首相,带领英国“脱欧”将是他的最大政治遗产,也将决定历史将如何书写他的首相生涯。

首先,一旦约翰逊成为首相,“二次脱欧公投”的可能性将降低。“二次脱欧公投”提案虽然可以在议会得到反对党工党的支持而顺利通过,但要完成公投则需要时间。根据测算,从议会在9月结束休会、到批准二次公投、再到结果揭晓,可能要超过10月31日。选战期间,约翰逊反复强调要执行的这一“脱欧”大限虽然有威胁欧盟、争取重新谈判的意味,但也是许多保守党

美国“咬住”移民不放,特朗普有何打算

美国政府15日宣布将取消美墨边境第三国移民避难申请资格,这意味着抵达美墨边境的绝大多数中美洲移民将无法申请避难。此前一天,美国刚启动了一项针对非法移民家庭的搜捕行动。

分析人士认为,特朗普政府频繁在移民问题上出招,意在进一步强化其在这一问题上的强硬立场,同时借此不断炒热移民问题,博取选民尤其是“摇摆”选民的关注和支持。

新闻事实

美国司法部和国土安全部15日发布联合声明称,除“有限的例外情况”外,抵达美国与墨西哥边境的第三国移民不能申请在美避难。

声明说,这项新规定将于16日在《联邦政府纪事》刊登并正式生效。根据这项规定,先行通过其他国家抵达美国南部边境的外国人不能申请避难,这一规定适用于单独越境的未成年人,但人口走私受害者和避难申请遭其他国家拒绝者等除外。

美国司法部长巴尔在声明中说,这条规定旨在减少经济移民和试图利用美国难民避难制度的移民数量。

墨西哥政府当天表示拒绝接受美国这一新规定。墨西哥外长埃布拉德表示,美方的举动是单边的,墨西哥不会成为被拒移民的聚集地。

深度分析

分析人士认为,非法移民大量涌入美国,美国政府需要用一种高调的方式来显示其正在扭转局势。上周,特朗普在与民主党的人口普查问卷纠纷中“落败”,他有意借此出台新规在移民问题上快速扳回一城。

对于移民新规,美国民权联盟移民权利项目副主任李·勒伦特在一份声明中说,特朗普政府正试图单方面撤回美国对

难民的法律和道义承诺,这一新规显然不合法。

美国移民法律专家诺兰·拉帕波特认为,取消相关避难申请资格无法阻止南部边境的非法入境行为,因为相关机构仍然要受理美墨边境移民的避难申请,以判定其是否属于规定中指出的“有限的例外情况”。

即时评论

移民问题是特朗普在2016年总统大选中取得成功的重要抓手,为他赢得了大量保守派和中间派选民选票。

争取连任的特朗普,近期在移民问题上动作不断,在遏制非法移民问题上立场强硬,打“移民牌”,意在稳固保守派选民阵营。

这些举措是否受制于美国法律是各界关注焦点。但可以预见的是,在明年美国总统选举前,特朗普和民主党对手在移民问题上的“斗法”将不止这一招。

背景链接

美国政府14日启动非法移民小规模“清退”行动,旨在抓捕并驱逐最近入境美国的一些非法移民,涉及大约2000个非法移民家庭。

特朗普11日在白宫宣布,放弃在2020年美国人口普查中询问公民身份的问题。此前,这一举措引发两党激烈争斗和剧烈的社会争议。反对者认为询问公民身份将使大量移民因害怕被遣返而躲避普查,影响人口统计的准确性,尤其可能低估拉美裔移民数量,从而使选区划分、席位分配等有利于共和党。

美国政府此前决定,中止向中美洲三个国家提供大约5.5亿美元经济援助,以表达对萨尔瓦多、危地马拉和洪都拉斯非法移民入境美国的不满。(参与记者:王晨笛、孙丁;编辑:陈静、王丰丰)新华社北京7月16日电

特朗普言语攻击民主党女议员惹众怒

美国总统唐纳德·特朗普对4名民主党籍少数族裔国会女议员出言不逊,15日招致国会民主党人乃至部分共和党人批评。国会众议院民主党人打算本周表决一份决议,“强烈谴责特朗普的种族主义言论”。

特朗普14日在社交媒体“推特”发布多条文字,声称4名民主党籍女议员如果不喜欢美国,就应该回到她们“完全破裂、犯罪猖獗”的祖国。

特朗普没有点出四名议员的姓名,但依照媒体报道,4人分别是纽约州联邦众议员亚历山德里娅·奥卡西奥-科尔特斯、明尼苏达州联邦众议员伊尔汉·奥马尔、马萨诸塞州联邦众议员阿亚娜·普雷斯利和密歇根州联邦众议员拉茜达·塔利布。

4人全部是处于第一届任期的少数族裔女议员,对特朗普政府政策多持批评态度。她们中三人在美国出生,另一人1992年以索马里难民身份进入美国。

特朗普15日在一场主推“美国制造”产品的活动中再次“炮轰”4名女议员。“她们所做的一切就是抱怨,”特朗普告诉媒体记者,“这些是憎恨我们国家的人,如果你们在这里不开心,你们可以离开。”

当一名记者问特朗普,许多人视他的言辞为种族主义言论是否让他担忧时,特朗普回答:“我不担忧,因为许多人同意我的(看法)。”

4名女议员予以“回击”,她们说,特朗普的做法意图“制造分裂,转移公众对他在移民、医疗和税收领域失败政策的注意力”。

“缺乏底气的……领导人会拿对我们国家的忠诚说事儿,”奥卡西奥-科尔特斯说,“以此避免(他人)挑战并辩论(政府)政策。”

国会众议院议长、民主党人南希·佩洛西说,众议院民主党人将表决一份决议,谴责特朗普的言论。美联社报道,这份全长4页的决议批评特朗普在“推特”所发文字助长人们对“新美国人和有色人种的恐惧和仇恨”。

一些国会共和党人15日把批评矛头对准特朗普。

共和党籍参议员米特·罗姆尼说,特朗普的言论“具有破坏性和贬低性,不利于团结,坦白说,非常错误”。

政治分析师说,特朗普的言论一方面着眼于巩固自身选举基本盘;另一方面意图在政治对手中间挑起种族紧张和分裂,变相给对方“贴标签”。

戴维·阿克塞尔罗德曾为贝拉克·奥巴马两次竞选总统担任首席策略师。他认为,特朗普故意用种族主义言论提升攻击对象的知名度,意在迫使民主党出面维护这些人并使后者成为整个民主党的“标志性人物”。

“这是一个冷酷、强硬的策略,”阿克塞尔罗德说,“系好你的安全带,随着(2020年总统)选举临近,情况只会越来越糟。”(闫洁 据新华社专特稿)



用生命坚守初心和使命的优秀青年共产党员

广西壮族自治区百色市委宣传部理论科原副科长、派驻乐业县新华镇白坭村原第一书记 黄文秀

黄文秀硕士研究生毕业后自愿回到百色革命老区工作,主动请缨到贫困村担任驻村第一书记,立下“脱贫攻坚任务不完成、誓不收兵”的铿锵誓言。在服务白坭村的日子,她为村民脱贫致富倾注了全部心血和汗水。2019年6月17日凌晨,她在返村查看灾情途中遭遇山洪,不幸遇难,献出了年仅30岁的宝贵生命。

黄文秀在脱贫攻坚一线的奋斗拼搏,展现了共产党人的政治本色,绽放了为民造福的青春光华。



中宣部宣教局 人民日报社全国平媒公益广告制作中心